

金一南少将来济讲信仰

“如果没有思想,那么解放出来的就都是欲望”

本报济南4月23日讯(记者 李文鹏) 23日,省委举行理论学习辅导报告会暨省直机关读书讲座。国防大学战略研究所所长、著名军事和战略问题专家金一南将军应邀作了“苦难辉煌——对国家和民族命运的思索”主题讲座。

“如果没有思想,那么解放出来的就都是欲望。”金一南说,改革开放以来取得了巨大的物质成就,而构建中华民族的精神家园也是必不可少的。他在讲座中,用充满激情的语言和大量生动的历史事件,讲述了中国共

产党为争取革命胜利所经历的苦难历程,总结了我国革命、建设取得的辉煌成就,表达了对国家和民族命运的思索。“信仰具有恒定性,只有信仰坚定,事业才会充满希望。”金一南说,从太平天国运动到

洋务运动,再到辛亥革命,直到新中国成立,中国历史的发展历经坎坷,最终选择社会主义道路“并非是没有选择,而是历史选择的结果。”通过大量历史事例,金一南阐述了信仰的力量。金一南在报

告中,还讲述了很多详实而鲜为人知的历史事实,使听众进一步加深了对党、人民军队和国家的认识,进一步增加了对党、对军队、对国家光辉历程的了解,进一步坚定了信念,并增强了对未来发展信心和决心。

本报记者专访金一南

“巡航导弹干预民主进程不可取”

本报记者 李文鹏

谈文化>> “孔子像搬离天安门并不意外”

“天安门广场是一个政治场所,而孔子是个文化符号,把孔子像放在文化场所更合适。”金一南说,孔子与孟子、庄子、老子等人一样,只是众多中国传统文化符号中的一个。金一南说,在今年两会期间,就有不少人建议把孔子像从天安门前搬走,现在“孔子像搬离天安门并不意外”。

“一个民族的强大绝不仅是物质方面的,精神的强大也是必不可少的。”金一南说,现实社会的物质成就巨大,但精神世界却出现了一些空白,中华民族的伟大复兴仅靠传统的文化道德是不够的。

谈利比亚局势>> “我们在意的不是卡扎菲的去留”

在谈到利比亚当前的局势时,金一南明确表示不赞同西方社会的做法。“利用巡航导弹来干预别国的民主进程,这种做法是非常错误的。”金一南说,西方国家此前在科索沃、阿富汗、伊拉克等国家的实践已说明这种做法并不可取,“社会局势动荡,付出代价最大、吃苦最多的一定是老百姓。”

“我们在意的不是卡扎菲的去留,而是国际社会的处理方式。”他认为,联合国有关利比亚的空中禁飞决议,不应成为西方国家武力干预利比亚局势的借口。

谈写作>> “严格依据史料,绝不杜撰”

在谈到《苦难辉煌》的写作过程时,金一南表示自己一直坚持的一条就是“严格依据史料,绝不杜撰”。他说,自己写作的主要依据就是中央的来往电报和领导人的有关讲话,其中虽然有关对决策的心理分析,但绝不采用文学艺术手段对有关情节、领导人动作等进行描绘。

金一南说,他写作《苦难辉煌》只是为了把共产党历史上那些没有被反映出来的鲜活的东西,真实地展现出来。“能做到这点就够了,我的写作并不是为了教育别人。”



人物链接 金一南

国防大学战略研究所所长,少将军衔,博士生导师。党的十七大代表,第十一届全国政协委员。主要研究方向:国家安全战略,国际冲突与危机处理。

新近出版著作《苦难辉煌》被评价为“一部以全新的战略视野全方位描述中共党史和中国人民解放军军史的著作”,引发较大社会反响。2010年4月,中组部和中宣部联合向全国党员干部推荐。2011年3月,《苦难辉煌》获图书出版的最高奖项“中国出版政府奖”。

“我要把太阳谷引到缅甸去”

——参观新地标激发本报读者科技兴趣



本报德州4月23日讯(记者 乔昱佳) 23日,由省旅游局、齐鲁晚报、齐鲁文化研究中心联袂举行的齐鲁文化地标游继续下一步行程。在德州太阳谷,本报幸运读者享受了一次科技盛宴。

23日一早,参加齐鲁文化地标游的幸运读者以及省旅游

局、本报工作人员一行27人,赶奔下一处十大齐鲁文化新地标——德州太阳谷。

在导游的带领下,27名队员首先参观了德州太阳谷的“皇明品牌体验馆”,随后依次参观了气势恢宏的太阳谷大学城、太阳能博士帽、国际会议中心等;之

后,进入皇明太阳能博物馆,参观360度环幕电影以及用战斗机副油箱制成的原始热水器。

“我要把它引到缅甸去!”齐鲁文化新地标征集十名人围者之一、来自云南瑞丽的范春宏对记者说,瑞丽与缅甸相隔不远,她和丈夫有很多朋友在缅甸生活和工作。那一带一年四季阳光明媚,太阳能取之不竭,如果把德州太阳谷的科技项目引到社会发展尚比较落后的缅甸,无疑对当地人的生产生活大有裨益。



读者兴致勃勃地观摩太阳谷标志性建筑模型。

国务院办公厅要求加强政府网站信息公开

据新华社北京4月23日电 国务院办公厅日前下发通知,要求充分发挥政府网站的信息公开、互动交流作用。要切实加强主动公开工作,及时准确在政府网站发布涉及群众切身利益、需要社会公众广泛知晓或者参与的政府信息,尤其要做好财政预决算、公共资源配置、重大建设项目、社会公益事业等领域政府信息的发布工作。

通知指出,凡是可公开的不涉密文件,都要通过政府网站公开发布。涉及群众切身利益的重要决策,要在政府网站公开征求意见。提倡地方和部门负责同志到政府网站接受在线访谈。

山东省科学养生协会成立

本报济南4月23日讯(记者 李钢) 23日,山东省科学养生协会成立大会暨第一届会员代表大会在济南召开。协会旨在整合养生行业的资源和力量,建立一个专家学者、媒体工作者、经营相关养生产业者相互沟通交流自律的平台。

协会是经省民政厅批准,依法登记的具有法人代表资格的全省性社会团体,业务主管单位是山东省科协。大会选举出了协会第一届理事会、常务理事、副会长、会长等。山东中医药大学国际教育学院院长刘昭纯当选为会长。

一男子四处举债买彩票导致家庭矛盾爆发

小小彩票引发杀妻血案

本报记者 蔡旭超 实习生 石鑫

“福旺财旺运气旺,家兴国兴事业兴”。这是贴在济南西苑小区一户居民家门口的对联,表达了户主“兴旺发达”的愿望。然而,这并没有给这户人家带来旺盛的运气,户主因买彩票与妻子发生争执,掐死妻子并自杀未遂,亲手断送了自己原本美满的家庭。目前,该男子已被警方控制,案件正在调查中。

掐死妻子后自杀未遂

20日下午3时许,在西苑小区,警车、救护车纷纷呼啸而至,停在一栋居民楼下。“我看到一个女的被抬了下来,脸部发紫,脖子上还有红色的抓痕,120的医生表示她已经死亡了。又有一个男的也被抬上了救护车,肚子上还插着一把刀。”住在附近的刘女士回想起来仍惊

心不已。案发地点在501室,住在502室的孙女士告诉记者:“当时是下午三四点钟吧,我在家听到外面吵吵闹闹的,开门一看,有好几个人在撬501的门,还有人坐在台阶上抽烟。”据知情人士透露,该男子名叫王强(化名),今年34岁,他的妻子孙立(化名)35岁,两人还有一个10岁的孩子,上小学四年级。王强杀死妻子后,给他

父亲打电话,嘱咐他去接孩子,然后割腕自杀,还往自己肚子上插了一刀。王强的父亲听出有点不对劲,就嘱咐家人去看。王强的侄子赶到后发现情况不对,于是报警并叫来开锁公司开门。

买彩票欠下巨额债务

王强喜欢购买彩票,幻想一夜暴富,为此欠下了巨额债

务。“他多次跟亲戚们借钱,还跟我借过一万。”王强的侄子说,20日下午,王强夫妻两人在家中为彩票的事情大吵了一架,然后悲剧就发生了。

“是有一个叫王强的经常来买彩票。”附近一家体彩店的老板尚不知王强家发生的事情。“他在这里买彩票好几年了。上一次来是一两个周之前的事情,买了两注‘排列三’。以前每次来

买彩票,少则几百元,多则一两千元。偶尔也能中奖,中过一千块钱的大奖,中奖后他会购买更多的彩票。”

王强的侄子说,王强是一家国有企业的普通员工,每月工资不到3000元,他的工资显然不能支持他长期购买大量彩票。

记者采访了数十户附近的居民,他们都表示对这户人家不熟悉。